

Памяти работников Троицкого кожевенного комбината, погибших в Великой Отечественной войне



АДРЕС: г. Троицк, улица Комбинатская, дом 7

НАДПИСЬ: «Жизнь отдавая, вы жизнь утвердили. 1941—1945 гг. (список из 26 фамилий)»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: нет данных

Историческая справка: **Троицкий кожевенно-галантерейный комбинат**, промышленное предприятие. История комбината связана с возникновением небольшого кожевенного завода, основанного в 1866 году троицким купцом А. А. Яушевым. В 1910 году на заводе работали 66 человек. После революции 1917 года предприятие было национализировано и получило название «Труд». Вырабатывало кожу: подошвенную и для сапог. В 1927 году введен в эксплуатацию шорный цех по производству сельскохозяйственной упряжи; предприятие получило название «Троицкая кожгруппа». В 1929 году началось строительство первой и единственной на Урале шорно-седельной фабрики им. К. Е. Ворошилова. В 1931 году фабрика начала выпускать обозную упряжь, седла и другое снаряжение для Красной Армии. В 1935 году налажено производство галантерей-

ных изделий из кожи. В период Великой Отечественной войны предприятие производило военную продукцию. В конце 1941 года на территории фабрики разместился эвакуированный из Ленинграда автоматно-штамповочный завод; в 1942 году на его базе организован шорно-фурнитурный комбинат. Изготавливал кавалерийское снаряжение, минометные вьюки, детали для минометных лент; в 1944 году приступил к выпуску изделий народного потребления — охотничьих патронташей, хозяйственных сумок, ученических портфелей. В 1966 году предприятие переименовано в Троицкий кожевенно-галантерейный комбинат. В 2002 году была проведена процедура банкротства.

Ист.: Троицк : энциклопедия. Челябинск : Каменный пояс, 2013.

Фото: архив газеты «Регион — Южный Урал»